

1.3 Změna hesla

V záložce nastavení máte také možnost změnit heslo do Vaší datové schránky. Je třeba zdůraznit, že v rámci bezpečnosti je přímo systémem datových schránek doporučováno si heslo jednou za čas (cca 4x za rok) změnit. V rámci postupných úprav při již ostrém provozu systému pak dokonce došlo k situaci (která trvá zatím dodnes - 17. května 2010), kdy přímo systém datových schránek Vám nařizuje si heslo změnit několikrát do roka. Platnost každého hesla je potom nastavena právě na 3 měsíce. Pokud datum platnosti Vašeho hesla neznáte, zjistíte ho hned po přihlášení do systému nebo po kliknutí na záložku „domů“. V případě, že nezměníte heslo do určeného data, dojde k zablokování Vašeho hesla a do své datové schránky se nepřihlásíte. Následně musíte navštívit místo Czech POINT, nechat si schránku zneplatnit a zažádat o vystavení nových přihlašovacích údajů.

Tento krok od provozovatele datových schránek, tedy České pošty hodnotím silně negativně. Pokud někdo datovou schránku nevyužívá a nepotřebuje se do ní přihlásit několik měsíců, může mít problém. Snadno se mu totiž stane, že až mu dorazí datová zpráva po několika měsících, bude jeho heslo již zablokováno a on se do systému nedostane.

Při samotné změně hesla musíte nejprve vyplnit staré heslo a následně nové heslo kvůli kontrole vepsat dvakrát. Změnu hesla dokončíte tlačítkem „změnit heslo“. Rozhraní pro změnu hesla ilustruje obr. 34.

Změna hesla

Uživatelské jméno:
aamaw4

Staré heslo:

Nové heslo:

Opakujte nové heslo:

ZPĚT **ZMĚNIT HESLO**

ZMĚNA HESLA DO DATOVÉ SCHRÁNKY


Heslo do datové schránky musí být minimálně 8 a maximálně 32 znaků dlouhé, musí obsahovat minimálně jedno velké písmeno, jedno malé písmeno a jedno číslo. Věnujte pozornost upozornění pod polem pro vložení nového hesla, které Vám oznámí, kdy je nové heslo dostatečně bezpečné.

Nové heslo musí být jiné než kterékoliv dříve použité heslo.

Povolené znaky jsou písmena (a-z, A-Z), číslice (0-9) a speciální znaky (! # \$ % & () * + , - . : = ? @ [] _ { | } ~).

Pro větší bezpečnost doporučujeme vytvořit heslo skládající se z více malých i velkých písmen, číslic a speciálních znaků.

Heslo nesmí obsahovat údaje datové schránky. Například nesmí obsahovat příjmení, id schránky, id uživatele atd. Heslo typu 12345, qwerty, asdfg je příliš jednoduché, není dostatečně bezpečné a proto není povoleno.

Vyšší bezpečnosti při vkládání hesla dosáhnete použitím tzv. grafické klávesnice. Ta zabráňuje případnému „odposlechu“ stisknutých kláves pomocí útočných programů. Grafickou klávesnici zobrazíte kliknutím na ikonku:  Po otevření grafické klávesnice se vedle polí pro zadávání hesla objeví označovač výstupu grafické klávesnice. Označovačem aktivujete pole, do kterého se bude grafickou klávesnicí vyplňovat heslo. Heslo pak vytučejte myší na grafické klávesnici. Velká písmena a speciální znaky (např. @, #, \$, %, ...) můžete vkládat po kliknutí na klávesu Shift. Po vyplnění všech hesel grafickou klávesnicí zavřete a klikněte na tlačítko Změnit heslo. Špatně napsaný znak můžete smazat pomocí klávesy Back. Pro zvýšení bezpečnosti se grafická klávesnice zobrazuje vždy na jiném místě a v jiné velikosti. Grafickou klávesnicí využijete i v případě, že Vaše heslo obsahuje speciální znaky, u kterých si nejste jistí, jak se píšou.

Obr. 34. Rozhraní pro změnu hesla.